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occasione per dichiarare che, ove fossi stato 
presente alla seduta di ieri l'altro, avrei votato 
in favore della proposta Berenini. 

CAPECE-MINUTOLO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Parli pure. 
CAPECE-MINUTOLO. Ed io dichiaro che, 

se mi fossi trovato presente l'altro ieri, avrei 
votato contro la proposta Berenini. {Commenti). 

PRESIDENTE. Sta in fatto, onorevole Bet-
tolini, che non sempre i risultati delle vota-
zioni nominali, quando la Camera non è in 
numero, vengono pubblicati nel resoconto uffi-
ciale : qualche volta sì, quando il Presidente di-
chiara che il nome degli assenti sia pubblicato sulla 
Gazzetta Ufficiale, altrimenti non si pubblicano. 
La proposta dell'onorevole Bertolini, però, mi 
sembra pienamente ragionevole e rispondente alla 
natura stessa delle nostre discussioni nelle quali 
tutto deve essere e rimanere sotto il pubblico con-
trollo. E poiché ritengo che nella Camera non 
possano sorgere opposizioni a questa proposta, 
d'ora innanzi provvederemo affinchè anche le vo-
tazioni risultate nulle, per mancanza di numero 
legale, siano riportate nei resoconti parlamentari. 

Do poi atto agli onorevoli Agnini e Capece-
Minutolo delle dichiarazioni da essi fatte. E 
con questo, se non vi sono altre osservazioni, 
s'intenderà approvato il processo verbale della 
seduta di ieri. 

(E approvato). 

Congedi. 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo, 

per motivi di famiglia, gli onorevoli : Dozzio e 
Resta-Pallavicino, di giorni 9 ; Caratti e Codacci-
Pisanelli, di dieci ; Lucifero, di un giorno. Per 
motivi di salute, l'onorevole Fulci Nicolò, di 
"giorni 10. 

(Sono conceduti). 

P r e s e n t a z i o n e di relazioni . 
PRESIDENTE. Invito l'onorevole Di Palma 

a venire alla Tribuna per presentare due rela-
zioni. 

DI PALMA. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge che 
concerne l'istituzione nell'Amministrazione della 
Regia marina di una categoria di impiegati ci-
vili, con la denominazione di contabili, com-
messi e guardiani di magazzino, in sostituzione 
di altre analoghe che vengono soppresse. 

Mi onoro altresì di presentare alla Camera 
la relazione sopra un altro disegno di legge per 
l'istituzione nell'Amministrazione della Regia 
marina di una categoria di impiegati civili, con 
la denominazione di disegnatori, in sostituzione 
di altre analoghe che vengono soppresse. 

PRESIDENTE. Queste relazioni saranno 
stampate e distribuite agli onorevoli deputati. 

Interrogazioni . 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno recai, 

interrogazioni. 
La prima è quella che l'onorevole Mei h; 

rivolto al ministro delle poste e dei telegrafi 
« per sapere se e quando intenda provveder« 
alla promozione dei vice-segretari di primi 
classe, dichiarati idonei alla carriera superiore 
in seguito ad esame sostenuto nel 1899 ». 

L'onorevole sotto-segretario di Stato, per 1 
poste e per i telegrafi ha facoltà di risponder 
a quest'interrogazione. 

MORELLI-GUALTIEROTTI, so«o-se^reian 
di Stato per le poste e per i telegrafi. Dell'argo 
mento cui si riferisce l'interrogazione dell'ono 
revole Mei fu tenuto proposito quando fu di 
scusso il bilancio per le poste e per i telegrafi 
successivamente, in occasione di un'interroga 
zione, presentata, mi pare, dall'onorevole San 
tini; e poi il ministro ne fece oggetto di di 
chiarazioni sue, nel discorso tenuto ad Ancona 
non senza notare che X)ltre a ciò molto fre 
quenti furono le premure officiose rivolte a 
Ministero per questo stesso argomento. In eia 
scuna di queste occasioni, fu sempre rispost 
in un solo modo: cioè, che non si sarebbe po 
tuto provvedere in altro modo che modificami 
l'organico : perchè, nel momento attuale, la prc 
mozione di codesti impiegati, dei quali giusta 
mente s'interessa l'onorevole Mei, non possono av 
venire per la sempliee ragione che nella class 
superiore mancano i posti disponibili, dato : 
numero tassativamente assegnato alla class 
medesima. Ora fu già detto (ed oggi non poss 
che ripeterlo) che a tutto questo si può rime 
diare solo con la presentazione di un nuov 
organico. Posso aggiungere però oggi che, ne] 
l'attuale momento, si sta dando l'ultima man 
a codesto organico che si spera di poter pre 
sentare fra breve, con speciale disegno di legge 

Con ciò, spero, saranno acquietate le im 
pazienze degli interroganti e anche più le giusti 
ficate impazienze degli impiegati che aspiran 
a queste promozioni. 

PRESIDENTE. L'onorevole Mei ha facolt. 
di dichiarare se sia, o no, sodisfatto della ri 
sposta ricevuta. 

MEL. Se io dicessi che sono completamenti 
sodisfatto della risposta che mi ha dato l'onc 
revole sotto-segretario di Stato, direi cosa eh 
non penso, perchè essa in qualche modo ri 
manda alle calende greche la presentazione c 
un nuovo organico, in virtù del quale sarann 
tolti gli inconvenienti lamentati nella mia in 
terrogazione, mentre la questione da me solle 
vata reclama pronta e giusta soluzione col fa 
subito cessare una stridente enormità. 


